

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKEN;
Egy óra 25 — korona. Negyedévre 75 — korona.
Félévre 150 — korona. Egész évre 300 — korona.
MEGJELENIK HETFO KIVETLELVEL MINDEN NAP

Felős szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA

SZERKESZTŐSEG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám alatt, I. emelet
(a Debreceni Első Takarékpénztár épületében.)
Egy szám ára 1 korona.

A székely ifjak napja.

Hű magyar szívű, derék székely fiúk, busongó honfi szívvvel boronganak kincses szép hazájuk tragikus sorsán megmaradt csonka Magyarországon földjén. De szívük borongásán kiolthatatlanul csillog át a remény, hogy bíszke bérceiken magyar zászlót fog még lengetni az alföld felől szálló lágy fuvalom.

Addig is öleljük magunkhoz édes testvéreinket, a hontalan székelyeket. Debrecen magyarjai! A székely ifjak jönnek ma hozzátok két napra. Legyen is az övéké ez a két nap. Lásuk magyaros szeretettel Csaba vezér unokáit, hogy ne csüggedjenek, hanem erőt merítsenek ebből a szeretetből a jövődühöz, amelynek hajnala pirkadozni fog némsokára. Ne legyen senki, aki magyar, hogy ne gondoljon e két napon a székely testvéreinkre. Támogassa mindenki az ők törekvéseit, akik szilárdak, erősek, rendíthetetlen hitűek akarnak maradni.

Nem alamizsnát kérnek ők tőlünk most e két napon, hiszen gyönyörű, változatos, magyaros szellemű ünnepeket rendeznek nekünk, hogy szívünk-lelkünk gyönyörködhesen. Csak megértést, rokonszenvet, testvéri szeretetet kérnek mindezért cserébe. Ezt pedig nem tagadhatja meg tőlük egyetlen igaz magyar ember sem.

A mai nappal, este a Vig-színházban tartandó ünnepi előadással nyitják meg a székely ifjak napját. Lelkesedésünk, testvéri szeretetünk, hazájuk való olthatatlan ragaszkodásunk vezet ünnepélyükre bennünket.

Ott legyen e városból mindenki, aki csak teheti a székely ifjak napján, amelynek emlékeztetés, nagy sikerűnek kell lennie, hogy ne felejtjük el e napot soha, de ne felejtessék el ők sem, — a mi édes testvéreink a — székely ifjak!

Hamelin tábornok tanácskozása Teleky Pál miniszterelnökkel.

Prága, jul. 30. Hamelin tábornok a budapesti francia misszió vezetője tegnap Pozsonyba utazott, ahol Bellet tábornokkal, a prágai francia misszió vezetőjével tanácskozik.

E tanácskozásnak rendkívül messzemenő jelentősége van. Hamelin tábornok, a budapesti francia misszió vezetője elutazása előtt Teleky Pál gróf miniszterelnöknel teit látogatást és hosszasan tanácskoztak.

A lengyel csapatok átcsoportosítása új offenzívára Lemberg nincs veszélyben.

Varsó, jul. 30. (Szlkratávirat.) A külügyminisztérium közli, hogy az angol és francia rendkívüli bizottság és a kisebb rendkívüli bizottság 27-én közös értekezletet tartott, amelyen elhatározták, hogy Lengyelország érdekében a tárgyalást a legelővidebb időn belül megkezdik. El akarnak kerülni mindenféle halogatást az esetre, ha a fegyverszüneti tárgyalások eredménytelenek maradnának.

Varsó, jul. 30. Az a hír, hogy Varsót a polgári lakosság és a külföldi missziók elhagyták, alaptalan.

Helsingfors, jul. 30. Az orosz kormány felszólította a finn kormányt, hogy járuljon hozzá a dörpái fegyverszüneti tárgyalásoknak két héttel való elhalasztásához. Azt hiszik, hogy a bolsevikiek a lengyelekkel szemben elért sikereiken felbuzdultva, a fegyverszüneti feltételeket meg akarják

szigorítani.

Bécs, jul. 30. A N. Fr. Presse közli Lembergből: A katonai parancsnokság közleményt adott ki, amelyben megállapítja, hogy a katonai parancsnokság mindent megtett, hogy az ellenséget Galícia határán ne csak feltartóztassa, hanem vissza is verje. Lemberget semmiféle veszély nem fenyegeti.

Varsó, jul. 30. A Szereth és a Styr folyónál folytatják a lengyel csapatok átcsoportosítását az offenzíva újból való felvételére.

London, jul. 30. Az angol alsóházban azt kérte egy képviselő elfogadták-e a szövetségesek Magyarországnak azt az ajánlatát, — hogy fegyveresen segíti a szövetségeseket, ha az orosz kormány folytatná a Lengyelország elleni támadó politikáját.

Lloyd George miniszterelnök azt felelte, hogy ilyen magyar ajánlatról egyáltalában nem tud.

A kormányzó koszorúja a debreceni honvédelemeken.

A debreceni csata emlékűnepe.

Az 1949. évi augusztus 2-iki debreceni csata mostani évfordulóját ezuttal e történelmi naphoz igazán méltóan fogják megünnepelni. A város polgári társadalma és a nemzeti hadsereg egyarányu ünnepének tekintik augusztus 2-át, amely napon 1849-ben a mostani magyar nemzeti hadsereg elődei küzdöttek hősiessé a magyar haza szabadságáért, függetlenségéért. Azok a szabadságharcos magyarok azért ontották hősiessé a vérüket, hogy a magyar haza magyar legyen és magyar hadserege legyen.

Hetvenegy esztendő után ime a hős honvédek sírjánál az ő gyönyörű megvalósult álmuknak, a magyar nemzeti hadseregnek katonái is megállanak ünneplő szívvvel, hogy lerójják a kegyelet adóját dicső elődeik emléke iránt.

A magyar hősök solennális napja lesz most és ezentul minden esztendőben augusztus másodika. A magyar érzésű szíveknek szent zárandokhelyévé avatta a történelmi hősök temetőjét, amelynek hantjai alatt ott pihennek nemcsak a 48-as honvédek, hanem a

világháboru hősei is.

A mostani emlékűnnepen egyformán szép kegyelettel veszi ki részét az ünneplésből a város polgársága és a katonaság egyaránt. A katonaság is koszorút helyez a honvéd emlékműre. Ezt a koszorút Hegedüs Pál tábornok, a debreceni közlet parancsnoka Horthy Miklós kormányzó nevében fogja letenni a honvéd hősöket szimbolizáló kőoroszlánra. Az ünnepség keretében Gyalokay Jenő tüzérezredes mond emlékbeszédet a Hősök temetőjében. Nagy történelmi tudása, kiváló szónoki készsége és ékesszólása a leghivatottabbá teszik Gyalokay Jenő ezredet, hogy ennek a fontos emlékűnnepek a történelmi jelentőségét és kegyeletes nagyságát méltassa az ünneplők nagy tábora előtt.

A város és a katonai hatóságok által kiküldött bizottság tegnap állapította meg a hősök napjának ünnepies programját.

E szerint a rendező bizottság az ünnepélyt a hősök temetőjében délután 6 órakor tartja, még pedig a katonaság részvételével. A menet 5 órakor délután indul el katonazenekar hangjai mellett a városházáról.

A hősök temetőjében a zenekar a Hymnuszt játsza, majd a Pe ősi-dalkör Öseink emléke című dalt adja elő.

Ezután Gyalokay Jenő tüzérezredes a kiváló tudományos katona tart emlékbeszédet, amelyben nem csupán a 48-as eseményekre, hanem a világháboru súlyos öt évére is ki fog terjeszkedni.

A beszéd után a hősök emlékének megkoszorúzása következik. A hadsereg koszorúját Hegedüs Pál tábornok teszi le az emlékműre, a város nevében pedig Márk Endre polgármester helyezi el a koszorút, míg a dalkörök részéről Hódy Béla dr. a Petőfi-dalkör elnöke emlékszik meg kegyelettel a hősökről.

Az Iparos-palkör adja elő ezután a „Szabadság” dalt s az ünnepélyt a közönség a Hymnus eléneklésével zárja be.

A főispán budapesti utja.

A lakásnyomóról. — Posta és távíró-igazgatóság. — Tisztviselők dupláévei. — Ávárosi rendőrség.

Dr. Hubert Ottó kormánybiztos-főispán csütörtökön délután visszaérkezett Budapestről, ahol csaknem egy hétig időzött és számos ügyben interveniált a minisztériumban. Intervenciójának főbb esetében már is eredménye van. Talán legfontosabb ezek között az, amely a lakásnyomoron van hivatva némileg segíteni.

Segítés a lakáshiányon.

Dr. Hubert Ottó főispán ugyanis tervbe vette két nyulási barakknak lakásokká való átalakítását. Ez a dolog azonban kevés híján egy fél millió korona költséget kíván. Meg kellett tehát szerezni a miniszter hozzájárulását ahhoz, hogy a város ezt a beruházást eszközölhesse.

Az országos menekültügyi hivatal részéről érintkezésbe lépett Horváth államtitkárral, aki maga is le fog jönni Debrecenbe, hogy megtekintesse az átalakítandó barakkokat. Igéretet nyert a főispán arra vonatkozólag, hogy a miniszter az 540.000 koronának a barakk átalakításának céljára való felhasználását engedélyezni fogja.

A posta- és távíroda igazgatóság.

A lakásnyomóról összefüggő kérdés a posta- és távíroda-igazgatóság Debrecenben való állandó elhelyezése is. A posta ennek a hivatalnak, illetve a hivatal tisztviselőinek elhelyezhetése végett a városhoz fordult megfelelő helyiségekért. A helyiséget sürgősen kéri.

A főispán-kormánybiztos ez ügyben is interveniált a kereskedelmi miniszternél. A miniszter ragaszkodik ahhoz, hogy Debrecen legyen a posta- és távíroda-igazgatóság székhelye s elvárja, hogy Debrecen minden lehető időket a szükséges helyiségeket rendelkezésére bocsássa a hivatalnak. Eppen ezért a haladékot is megadta ahhoz, hogy ez ügyben intézkedést tehessen.

A háborus évek és a tisztviselők.

A tisztviselők háborus szolgálati éveiknek a nyugdíj-dóbe duplával való beszámítását kérte a város. Ez ügy elintézése felől is érdeklődött dr. Hubert Ottó. Több törvényhatóság kérte a háborus szolgálati évek kedvezményes beszámítását s ezek az ügyek a pénzügyminiszternél vannak. A miniszter együttesen fog dönteni ebben az ügyben.

A zenede államsegélye.

Közbenjárt a kormánybiztos-főispán a kultuszminisztériumban is néhány városi ügy kedvező elintézése érdekében. Így érdeklődött a városi zeneközi államsegélyének felemelése iránt és erre nézve is kedvező biztatást kapott.

Államsegély a gör. kath. egyháznak.

Informálták a vallás- és közoktatásügyi minisztériumban a főispánt arról is, hogy a debreceni

Románia és a magyar béke revíziója.

Szövetség Magyarország ellen.

Budapest, július 30. Take Jonescu a magyar helyzetről nyilatkozva, ezt mondotta:

— Lehetetlen állapot, hogy a világsajtó állandóan emlegeti a magyar béke revízióját, amelyet még nem is ratifikáltak. Ha a román állam nem kap kellő támogatást érdekei garantálására az ántántól, nem lehet

tetlen, hogy a magyar nemzetgyűlés megtagadja a békeszerződés ratifikálását.

Bukarest, jul. 30. Ferdinánd oláh király — a lapok jelentése szerint — azért készül Belgrádba, hogy Jugoszlávia és Románia közt szövetséget hozzon létre Magyarország ellen.

gör. kath. egyháznak 40.000 korona államsegélyt utalnak ki.

A repülőállomás.

A repülőállomás régebben húzódo dolában is értekezett a kormánybiztos-főispán a kereskedelmi minisztérium repülőosztályában. A repülőállomás céljára 200 hold területet kérnek bérebe, attól azonban kések elállani, hogy a város a repülőállomás létesítéséhez beruházási költséget is adjon. A repülőosztály kiküldöttel lejönnek Debrecenbe és ki fogják jelölni az alkalmas területet a repülőállomás céljára.

A városi rendőrség.

Az államrendőrségnek szüksége van a rendőrségi palotára egészen. Így onnan ki kell költöznie a városi rendőrségnek (előjáróság) és a mérnöki hivatalnak. Az államrendőrség vezetősége augusztus 1-re szabta meg a kiköltözés terminusát. Ilyen egy-kettőre azonban még a városi rendőrség sem tud hajlékot találni magának ebben a nagy lakáshiányban. Dr. Hubert Ottó kormánybiztos-főispán avégett interveniált a belügyminisztériumban, hogy a városi rendőrség ott maradjon a rendőrségi palotában. A minisztérium azonban nem méltányolta a városrak ezt a kérését, a városi előjáróságnak ki kell költöznie onnan, mindössze a kiköltözés terminusát halasztják el.

A debreceni ügyvédi kamara tisztújítása.

Békés megegyezés a választásokra.

A debreceni ügyvédi kamara vasárnap, augusztus elsején tartja rendes évi közgyűlését, amelynek tárgysorozatán a tisztújítás kérdése is szerepel. A választási mozgalmak nagy hullámokat vertek érdekeltek körökben. Nehogy a közgyűlésen a tisztújítás izgalmas jelenetekre adjon okot, az ügyvédi kar tagjai tegnap értekezletet tartottak, amelyen a vasárnapi választások s ma lefolyásának biztosítására megállapodtak a tisztika tagjainak személyi részét illetően. A névsor, melynek alapján a kamara közgyűlésén szavazni fognak, a következő:

Elnökök: Kőrössi Kálmán dr., helyettese: Szűcs Géza dr., titkár Ruzska István dr., ügyész Nagy István dr., Pénztáros Nagy Sándor dr. A kamara vála ztmányának debreceni rend s tagjaiul ajánlatnak: Debreceni Barna dr., Hezsedius Jenő dr., Hódy Béla dr., Sőtölös Dezső dr. Póttagok: Vasárhelyi Zoltán dr., Erdő József dr., Eisler Mór dr. és Manguer Arthur dr.

A tisztújítás alkalmából a választásokon kívül még más érdekes ügyek is tárgyalatnak a kamara közgyűlésén.

A közéleti és társadalmi ügyekről szóló beszámoló után a közgyűlés a következőképpen foglalkozott a közéleti és társadalmi ügyekkel. A közéleti és társadalmi ügyekről szóló beszámoló után a közgyűlés a következőképpen foglalkozott a közéleti és társadalmi ügyekkel.

A közéleti és társadalmi ügyekről szóló beszámoló után a közgyűlés a következőképpen foglalkozott a közéleti és társadalmi ügyekkel.

Liszt és kenyérrak megállapítása.

A közéleti és társadalmi ügyekről szóló beszámoló után a közgyűlés a következőképpen foglalkozott a közéleti és társadalmi ügyekkel.

A közéleti és társadalmi ügyekről szóló beszámoló után a közgyűlés a következőképpen foglalkozott a közéleti és társadalmi ügyekkel.

A közéleti és társadalmi ügyekről szóló beszámoló után a közgyűlés a következőképpen foglalkozott a közéleti és társadalmi ügyekkel.

A közéleti és társadalmi ügyekről szóló beszámoló után a közgyűlés a következőképpen foglalkozott a közéleti és társadalmi ügyekkel.

A közéleti és társadalmi ügyekről szóló beszámoló után a közgyűlés a következőképpen foglalkozott a közéleti és társadalmi ügyekkel.

A közéleti és társadalmi ügyekről szóló beszámoló után a közgyűlés a következőképpen foglalkozott a közéleti és társadalmi ügyekkel.

A közéleti és társadalmi ügyekről szóló beszámoló után a közgyűlés a következőképpen foglalkozott a közéleti és társadalmi ügyekkel.

A közéleti és társadalmi ügyekről szóló beszámoló után a közgyűlés a következőképpen foglalkozott a közéleti és társadalmi ügyekkel.

A közéleti és társadalmi ügyekről szóló beszámoló után a közgyűlés a következőképpen foglalkozott a közéleti és társadalmi ügyekkel.

A nemzetgyűlés.

Interpelláció a Lipót körüli verekezés miatt.

Budapest, jul. 30. Rakovszky István elnök 11 órakor nyitotta meg a képviselőház mai ülést. Folytatták a miniszterelnök programbeszédé felett megindult vitát.

Gieswein Sándor beszélt az integritás kérdéséről. A nemzetiségi kérdés nem magyar kérdés, hanem európai kérdés. A szociáldemokraták nemzeti-egyi politikája, amely történelmi materializmuson alapul, csődöt mondott.

Igazi keresztény érzést kell vinni egész közigazgatásunkba és akkor nem kell félni nemzetiségi kérdéstől.

Sárgeti a munkásbiztosítás revízióját.

Wagner Karoly a miniszterelnök programbeszédének hiányairól beszélt. A sajtószabadság kérdéséről szólva megállapítja, hogy 1914 óta nem szabad a sajtó. Az intézményesített sajtó független bíróságok hatáskörébe kívánja utalni. Elitéli azokat a képviselőket, akik anyagi érdekből interveniáltak internálási ügyekben.

Kovács Emil indítványozta, hogy a Ház utasítsa a külügyminisztert, fesse ki Magyarország halálját azoknak a nemzeteknek, amelyek Magyarországot súlyos helyzetében anyagiakkal segítik.

Moser Ernő határozati javaslatot terjesztett elő, hogy a nemzetgyűlés üdvözölje Lengyelországot és kívánjon neki sikert az oroszok elleni harcban.

Sándor utasította Bottlik József interpellált a Lipótkörüti véres verekezés miatt, kifogásolta, hogy a rendőrség későn érkezett a helyszínre.

Berki Gyula: Mondjon le a főkarantány!

Bottlik József: Egy megszerzett banda garázdálkodik, a közrendet fel akarják forgatni. Az ilyen esetek megakadályozzák, hogy külföldi bizottságok ide jöjjenek gazdasági tárgyalások végett. A törvény uraimának kell uralkodni. Követeli a bűncselekmények legerélyesebb megtorlását.

Gróf Teleky Pál miniszterelnök válaszolt: Igen súlyos esetnek tartja a Lipótkörüti dolgot, mert rendbontó, amelynek kiderítésére alapos vizsgálatra van szükség. A rendőrség már nyomában van a tetteseknek. Részleteket egyelőre nem közölhet. Bá ki legyenek a tettesek, a legszigorúbban fognak bünhödni.

Az ülés 2 órakor véget ért.

Radium gyógyintezetemet — rheumatikus betegek részére újlag megnyitottam. A gyógykezelésre vonatkozólag felvilágosítást nyújt dr. Horváth Károly, Király-u. 5. sz. I. emelet.

METEOR MOZGÓ

BOCSKAI-TÉR.

Holnap, aug. 1-én, vasárnap
AZ ÉJFÉLI ÁRNY!
nagy bűnügyi dráma 4 felvonásban.
ÉS A FÉNYES KISÉRŐ MŰSOR!
JÖN! A vörös boszorkány! JÖN!

Előadások kezdete d. u. 3. 5. 7 és 9 órakor.
Pénztárryítás délelőtt 10 órakor.
Helyek: páholy 7 K, fentartott hely 6 K, I. rendű 5 K, II. rendű 4 K, III. rendű 3 K.

DKASE TÁNCSTÉLY! DKASE

Ma tartja a DKASE fényesnek
o o ígérkező táncostélyét o o

az „Arany Bika“ szálló pazarul díszített dísztermében!

Kezdete este 8 órakor. Zenét Rácz Laczi zenekara szolgálja. Vége reggel 5 órakor.

BELEPŐ-DÍJ: Személy-jegy vigalmi adóval 26 kor., páholy 4 személyre 100 kor

Felhívás

Debrecen város törvényhatóságának közönségéhez

A békeszerződés immáron aláírva. De tudjuk, meg is mondtuk, hogy a néplélek által szentesítést még kevésbé teljesítést soha nem nyer. Vissza kell, tehát visszafogjuk szerezni ősi határainkat. Nagyon a céljaink, magyarhoz illelők, tehát őszintén fordulunk a tekintetes törvényhatóság nemes érzésű közönségéhez, mely annyiszor adta tanujelét áldozatkészségének.

Adjatok! Szabadok, a raboknak. A Csonkamagyarország, a Rabmagyarországnak.

Adjatok, hogy az ép Szabadmagyarországnak mielőbb újra valóság legyen!

Keveset kérünk, azt sem ingyen! A jó Isten, megeléve már szenvedésünket, bő aratást ígér. A magyar nemzet megméretett és nehéznék találtatott. Bőcs törvényhozóink, gondoskodván az ellátatlanokról, a termés hatalmas feleslegét szabadforgalomnak engedik át, hogy elvegye a magyar gazda jutalmát, hűségéért, izzó hazaszeretetért.

E feleslegről kérünk az elszármazottak, a rabok, a véreink számára. Ha minden gazda holdanként csak 5 kgr. gabonát ajánl fel a legszentebb célja ugyanazért az érte, melyet a kormány zár alá vett mennyiségért fizetni fog, úgy minden 5 kgr. búzáért egy kilométert szerzünk vissza Rabmagyarország testéből.

Adjatok még nem késő. Hiszen odaát, hol már nem szabad magyarnak lenni elítélik a Magyarokat is, mert bőséges áhítattal imádkozták: „De szabadis meg minket a gonoszról!”

Adjatok! Szabadítsuk meg őket! A hazafias, szép célra felajánlott gabonakészleteket naponta d. e. 9-től 1 óráig a Debreceni Eső Takarékpénztár hivatalos helyiségében a célra létesített raktárba kell beszállítani (Piac-u. Eső Takarékpénztár p. a. o.), ahol azokat az azzal megbízott tisztviselő átveszi és annak árát búzáért 500 koronát mm-ként, rozsert, kétszeresért métermázsánként 400 koronát kifizeini.

Magyarország Területi-épségét Védő Liga.

A zsákok bejelentése.

A kereskedelemügyi miniszter 59341—1920. számú rendelete értelmében azok, akik mezőgazdasági termények és az ezekből készített ipari termékek csomagolására alkalmas olyan új vagy használt üres zsákok felett rendelkeznek, melyek jutából, pamutból, kenderből, lenből, papírból, valamint ezen anyagok keverékéből, vagy az ezekkel az anyagokkal kevert más anyagokból előállított szövetekből készültek, kötelesek készletüket úgy az 1920. júli. 31-iki, mint az 1920. évi szeptember 30-iki és 1920. nov. 31-iki állapot szerint letekésőbb a következő hó 10-ig a Zsák bizottságtól, vagy az elsőfokú iparhatóságtól beszerezhető bejelentő lapok felhasználásával a Zsák bizottság útján a kereskedelemügyi miniszteriumnak bejelenteni.

Debrecen, 1920. július 27.

Közelmezési Ilyosztály.

Révi Nándort internálták.

Kihirdették előtte az elsőfokú határozatot.

Ismeretes dolog, hogy a rendőrség hetekkel ezelőtt őrizetbe vette Révi Nándor dr. debreceni ügyvédet, aki ellen különféle vádak merültek fel. Révi a világháboruban népfelkelő százados volt s az októberi forradalom alatt élére állott annak a mozgalomnak, amely szervezetbe tömörítette a leszerelt tiszteteket.

Révi Nándor dr. szereplését a hatóságok úgy találták, hogy elősegítette a kommunista irányzat terjedését, azonban olyan tevékenységet, amely miatt őt bünvádi úton lehetett volna felelősségre vonni, a kir. ügyészség nem látott fennforogni működésében. Révit több ízben

kihallgatták a rendőrségen s az ügyészség is áttanulmányozta az ügyéről szóló iratokat, melyeket a minap vizsaszakúldott a rendőrségre.

A főkapitányság úgy találta, hogy Révi a társadalomra nézve aggályos egyén s politikailag megbízhatatlan, ezért javaslatot tett a kerületnek internálására.

Tegnap érkeztek vissza Révi ügyiratai a városi rendőrséghez. A kerületi főkapitányság meghozta határozatát, amely szerint internálandó. A határozatot Révi előtt kihirdették. Tudomásul vette s jelezte, hogy felebezéssel él a belügyminiszterhez.

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomban: Nagytemplomban, d. e. 9 órákor predikál dr. Révész Imre lelkész, lelkész, d. u. 3 órákor kátt magyar-ráz Nagy István s. lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órákor predikál Dr. Dicsőfi József lelkész, d. e. 11 órákor predikál Tóth János lelkész, d. u. 3 órákor kátt magyar-ráz Nagy Lajos s. lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órákor predikál Boér Károly vallástudós lelkész, d. u. 3 órákor kátt magyar-ráz Mezei Béla s. lelkész. Arpad-téri templomban d. e. 9 órákor predikál Erdélyi Sándor s. lelkész, d. u. 3 órákor kátt magyar-ráz Almásy Márton s. lelkész. Ispóty-templomban d. e. 9 órákor predikál M. Kay Lajos diakonissza lelkész, d. u. 3 órákor kátt magyar-ráz Kalmár Dániel s. lelkész, Homokhegyi imaházban d. e. 9 órákor predikál Molnár Ferenc vallástudós lelkész. Városi szegényházban d. e. 9 órákor predikál Kalmár Dániel s. lelkész. Vasárnapi iskolák az szokott helyen és időben. A Konfirmált Leányok Szövetségében délután 3 órákor a s. iskoláknek, 4 órákor a feln. tagoknak összejövetele, Egyház-tér 17 sz. alatt.

A róm. kath. templomban vasárnap d. e. 6, 7, 8, háromnegyed 11 és fél 12 órákor csendes misek, 9 órákor nagy mise, utána szentbeszéd. — Délután 3 órákor litánia, szent olvasás, 4 órákor szent beszéd és a Jézus szíve társulat ájtatossága.

Az ág. hitv. evang. templomban (Miklósetica 3.) délelőtti 10 órákor ifj. Horeczky Béla végzi az istentiszteletet.

Alapítványi hely a gazdasági akadémián. A debreceni magy. kir. gazdasági akadémián megüresedett egy városi alapítványi hely. Akik pályázni akarnak rá, a városi intéződéhez kérvényüket augusztus hó 10-éig kell beadni. A kérv. nyhez csatolandó az iskolai, születési, illetőségi, valamint a vagyoni állapotról szóló igazolvány.

Kommunisták a bíróság előtt. A proletár uralom alatt Hajdusoboszlón a bírtokrendező bizottságban foglaltak helyet Deres Sándor és Illési József munkások. Egy napon lejött Szoboszlóra Ladányi Mór nevű vörös zászló népbiztos és felszólította Derest és Illését, hogy menjenek vele bírtokokat kommunizálni. A két tudatlan ember kötelek állott s Cserédy Mi-

hály dr. t. főügyész, valamint Balogh István gazda bírtokait a proletáriátus „tulajdonába” vették. Ladányi, a népbiztos megszökött, ellenben két segédje a fogházban ül. A kir. ügyészség zsarolással és orgazdasággal vádolja őket. Tegnap állott Deres és Illési a törvényesség előtt, azonban a tárgyaszt bizonyítékok kiegészítése miatt el kellett napolni.

Meghívás. Debrecen sz. kir. város muzeum-könyvtári felügyelő bizottságának 1920. évi július hó 31-én szombaton d. u. 5 órákor a Csokonai körtermében tartandó ülése. — Az ülés tárgyai lesznek: 1. Muzeum és könyvtár igazgatók időszaki jelentése. 2. A kiutaványozott muzeumi és könyvtári ideai állampolgárokról. 3. Egyéb foyó ügyek.

A székegyetemi és főiskolai hallgatók egyesülete által e hó 31-én este a Vigaszházban 8 órai kezdettel rendezendő műsoros estélyre jegyek a Menekültügyi kirendeltségél (Simonfi-u. 1. I. em.), Molnár Ferenc (Piac-u.), a Bólyg cukrázban és az estélyi pénzáránál kaphatók.

Egy szép leány tragikus halála. A napokban hírt adunk arról, hogy Horváth Elna, Gábor Simeon dr. orvos rendelőjében alkalmazott leány szublimálal megmérte magát. A tragikus sorsu szép fiatal leányt a kórházban szopták, de nem tudták az életnek megmenteni. Tegnap értesítették a rendőrséget, hogy meghalt Horváth Elna. A rendőrség az öngyilkosság utáni napon kihallgatta, hogy megtudja tetteinek okát, azonban megadott minden felvilágosítást és titkát magával vitte a sírba.

Aki az elhalt nevében pénzt vett fel. Néhány hónappal ezelőtt az állampénztár feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes Szikszay András vasúli fékező özvegy nevében, annak halála után kegydíjat vett fel. A vizsgálat kiderítette, hogy a tettes a nyugtára ráhamisította özvegy Szikszayné, valamint két igazoló tanu nevét is. Minthogy a pénztár be volt zárva, elment a rokonához

aki másnap kislányát káldte el az állampénztárba az illetéktelenül kapott összegért. A rendőrség az eljárást folytatja a tettesek ellen.

Szülők figyelmébe! A miniszteri rendelet értelmében gimnázium és reálisko a I. osztályba szükséges felvételre előkészítünk augusztus 2-től naponta 8—10-ig. Mérésüket díjazás. Jelentkezés: Teleki-utca 96.

Meghívó. A Baross Szövetség elnöksége tisztelettel meghívja az összes helybelli keresztény imár, szűcs, mészáros, cipész, csizmadia, fésűs, keféss és szűgyártó mestereket a 1. évi augusztus 1-én vasárnap d. u. 5 órákor az Iparterület dísztermében tartandó rendkívül fontos értekezletre. Az értekezlet tárgya: nyers álbőröknek nagyobb mennyiségben való beszerzése. Hegyi József, ügyvezető igazgató.

Áthelyezés. A belügyminiszter Veresi Magyar Barna debreceni rendőrfogalmazót a rendőrkörlet elnöki osztályához helyezte át.

Baleset a cséplésnél. A cséplésnél dolgozott az Ebesen Korma József legény. Tegnap a gép elkapta a jobb karját és összeörögte. A kórházban ápolják.

Veszedelemes játék. A debreceni kórházba beszállították Erdélyi Margit 7 éves hosszupályi leánykát. A gyermek több társával játszadozott az utcán. Az árok pariról legördült a mélységbe és a lábát törte. Alapota súlyos.

Minden fontos változást pontosan közzé a vasuti menetrendben a most kiadott „függelék”. A vasuti menetrend kapható a Debreceni Újságnál, az újságárusoknál könyvkereskedésekben és a kiadóhivatalban, Csapó-utca 10. Ára 8 korona.

Próbabál. E hó 31-én, szombaton a Csapókerti olvasó-kör helyiségében, amelyre meghívó a tánc kedvelő ifjúságot. Az új táncanfolyamra lehet beiratkozni. — Szabó Miklós.

Felszólítom azon nőket, akik szombaton délelőtti 10—11 óra között a főpostáról a fehér napernyőmet elvitte, saját érdekében 8 nap alatt hozza vissza, ellenkező esetben, mivel a nevét tudom, az ügyet a rendőrségnek adom át. Király-utca 2. számú 1. sz. emelet.

Legrosszabb nyakkendőit újjalakítják „Kolosné nyakkendő termében”, Rakóci-utca 23.

Vizvezeteket szakszerűen készíti és javít, Mátéi János szerelő mester, Darabos-u. 54. Földberendezés raktárban.

Tisza István gyilkosai a bírág előtt.

Budapest, jul. 30. Gróf Tisza István gyilkosainak bűnpörét hétfőn reggel kezdő tárgyalni a bíróság.

Színház.

László Gyula bucsuzik.

A debreceni színházjáró közönség kivételes tiszteletben és nagybecsülésben szokta részesíteni a színházulat érdemesebb tagjait és szeretetének különféle jeleit, úgy alkalmazza, hogy nem csuda ha a dícsőség útján járó, tapsot és elismerést áhító színészek olyan nagy vágyakozással s nem kisebb örömmel jönnek Debrecenbe.

A legtöbb színész nehezen melószik fel s debreceni közönség, de aki művészetével a szívhez tud férközni, mint például László Gyula is, néző kegyelme fogadja és nem tud tőle megválni. Pedig

Autogén hegesztés, VÉRTESY testvérek
autómotorok és mindenféle gazdasági gépek javítása. Debrecen, Hatvan-u. 53.
Golyós csapágyak. Gazdasági gépalkatrészek nagy raktára.

ez a viszonyosság és színészség a Debrecenben még nem jutott annyira, hogy a társulat kedvelt tagjai életük alkonyát is megragadják és hiába szereti annyira a debreceni közönség László Gyula is, meg kell töltenie, mint ahogy az utóbbi időben gyeregműsuttában vált meg többi kedvencétől: Honati Hannától, Bihary Ákostól, Bihary Laciól, Tisza Karolától.

De a bucsu mindég méltó volt a közönséghez és a távozóhoz is. Meleg, forró ünnepi emlékek maradtak meg róluk. Ilyen forró ünnepi piással készül bucsut venni a debreceni közönség László Gyulától, a színtársulat érdemes, művésztárgyjától, aki holnap este parádés szerepét játssza el Szigeti József kitűnő színművében a Rang és módban. — Ebben a szerepben mutatkozott be a közönségnek és hódította meg egyszerre a most ugyanebben a szerepében bucsuzik el. Nagy élvezet vár azokra, akik a László Gyula holnapi bucsuján részt vesznek és az ő vezényletével alakításában gyönyörködhetnek.

Székelnap előadása. A Székely-Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesülete, ma este rendezti a Vigaszínházban nagyszabású művész-előadását. Műsoruk a következő: Ima, éneklés a kath. egyházi vegyeskar. Prologus, elmondja, Dr. Winklerné Retieghy Margit. Hegedű solo előadja, Páricsi Pál, zongorán kíséri Dalmy Bertá. Költemények. Szavalja Dr. Dávid Géza. Énekel hegyközségi tiszteletdíj Gitta, zongorán kíséri Dr. Jóna Kálmán. Zongoraszámok, előadja Banke Antalné. Páros jelenet, játssza: Thuróczy Gy. és T. Sinkó Gizi. Dalok, hegedűn játssza Fekete Endre, zongorán kíséri Dankó Gyula. Záróbeszéd R. Sántha István, Hymnus, éneklés a róm. kath. egyházi vegyeskar.

László Gyula bucsuja, Vasárnap este bucsuzik a népszerű és kedvelt művész, László Gyula a Rang és mód c. színműben.

Sport.

A DEAC. ma délután 4 órai kezdettel az Egyetemi körben atletikai, birkózó, vívó, torna, téli-sport és társadalmi szakosztályi gyűléseket tart. Elnökség.

A DEAC. aug. 1-re tervezett atletikai versenyt aug. 8-ra halasztotta.

Gazdaság.

Miért drágul a vasut.

A kereskedelmi miniszteriumban elhatározták, hogy augusztus 10-től kezdődően a Máv. vonalain a személydijszabást 200 százalékkal, az árudíjtelekeket pedig 300 al emelik. A podgyász exp. szállítások díja 200 százalékkal fog emelkedni.

Ezt a rendkívül magas díjszabás-emelkedést az teszi szükségessé, hogy a körülöttünk fekvő országokban már a mi jelenlegi tarifáknak a négy-öttszörösét szedik, így hát mi is kénytelenek vagyunk alkalmazkodni ezekhez. Emellett a vasúti kocsik javítása, a személyzet fizetésének emelése lengetetlen volna, ha ez az emelés nem történe meg.

Ezért a Máv. kénytelen volt elhatározni a díjemelést, bár tudja, hogy ezzel a drágaság további lennmaradását idézi elő.

72.000 márka egy kos. A németországi Kitzbühelben megtartott kosárversenyen egy kosért 72.000 márkát fizettek. Az előadásra került 13 darab dishley-merino kos át-

ladára darabonként 12.330 márka volt.

Gazdasági eszközök beszerzése. A földművelésügyi miniszter értesítette a törvényhatóságokat, hogy az állami erdőgazdaságok miskolci és visegrádi raktáraiban, keréktalpak, küllők, különféle gazdasági szerszámnyelek, kocsók, kocsikerekek stb. gazdasági eszközök vannak készletben a gazdák közönség részére jutányos áron. Az igényeket a gazdasági egyesületeknél kell bejelenteni aug. hó 3. napjáig.

Amerikai benzint hoznak be. Tárgyalások vannak folyamatban amerikai benzín behozatala tárgyában. A benzín olcsóbb és sokkal jobb minőségű, mint a lengyel, vagy az oláh benzín és 18 literes olmozott kannákban kerülne forgalomba. A vidéken a benzín szétosztását a szövetkezetekre bízják.

14622-920.

Hirdetmény

Debrecen sz. kir. város házipénztárának a tulajdonát képező és kezelése alatt levő alapoknak és végül az önálló kezelésben levő vállalatoknak 1918. évi zárószámadása egybeállítván, az 1886. XXX. t.c. 17 §-a rendelkezésehez képest a számvényi hivatalnál a f. évi aug. hó 1 napjától kezdődőleg 15 napi közszemlére kitétetett.

Erről a város adózó lakossága azzal értesítettik, hogy a zárószámadás az említett helyen a hivatalos órák alatt megtekinthető s arra a hivatkozott törvényszakasz szerint észrevételek tehetők és azok a f. évi szeptember hónap tartandó törvényhatósági bizottsági közgyűlést megelőzőleg 5 nappal a városi Tanácshoz beadhatók.

Debrecen, 1920. július 29.

VÁROSI TANÁCS.

Bükk szerszámfa

métermázsanként kapható
BARTHA ISTVÁN
tűzfutató pénz
Ispotály-utca 3-b

Árverési hirdetmény.

A Vagonyár szoms. édságában, Német-utca 33-35 és 37 sz. mu., valamint Malva-utca 38 és 40. számú új ház és gyönyörű udvarból álló ingatlanokat, — amelyeknek miandénikén van 2 szoba, 2 konyha, e szoba, kézi kamara, mellékhelyiségekkel, továbbá a Csapóker, Kőrös-utca 112. számú 5 kat. hold, 742 négyszögöl szántót, amely konyha-értészetre, szőlőültetésre, parcellázásra különösen alkalmas, végül a Csapóker, Kőrös-utca 110. sz. a. 19 parcella szántót és szőlőt együtt, vagy parcellánként iródomban 1920. augusztus 1. napján, délelőtt 10 órakor kezdődő önkéntes árverésen a lefeljebb ígérőknek, Csapó-utca 17. sz. a. nálam addig is megtekinthető árverési feltételek szerint eladom. Ajánlatok írásban, árverés napjáig is beadhatók.

Dr. Varga Imre, ügyvéd,
Csapó-utca 17.

Ajánlat.

Szilva kapható Széchenyi-ut 16. U

Tanítónő privát tanítványokat vállal, Miklós-ut. 17. 3325

Házvezetőnőnek menne jó megjelenésű fiatal asszony vidékre is. Kocsóné, Darabos-ut. 16. sz. 3322

Árverés. Augusztus 1-én vasárnap délután Hajdú-Ámsoni vásártéren 8 darab 2. ves. falmárba szabadkézből elárvereztetik. 3313

Ó-borok létal 18-20-22-24 kor. literenként is, Ezymalom-utca 8. 3320

Könyvelő ízr. menekült, fűszer szesz-pálinka és bor szakmából, azonban bármily állást azonnalra elfogad. Szíves megkeresést „Kompakt” jellegű kiadókba kér. 3319

Téglat, fát, szemetet, költözést, vidéki teher és személy szállítást olcsón vállalok. Mezei Erzsébet 6. 3324

Boroshordók új és használt, taposó és káposztás kádak, új zsiros hordók, putonok, kutyvedrek, 5, 10, 20 literes ürmértékek, állandóan raktáron. Báró G. örfly hordó gyárban, Nap-utca 4. sz. 3309

Izléses ruhákat legjutányosabb áron készit, pihszerózt vállal, tanuló leányt felvesz, Naményi Böszöi varrodája, Miklós-ut., I. emelet 3216

Jó lovat használatra felelősség el átvesszek és kitéltetek, Hunyadi-utca 23. 3256

Poloska írtást vállal az államvesutó főregirto Nánássy István Debrecen, Kossuth-utca 24. 1718

Jó házi koszi kapható, Simonfi-utca 37. jután os árban. 3335

Háziszappan, mosószir, tovoitagópszir, só, cukor bioanét-ül, zsírosszódale olcsóbban kapható Sárköznél, Hatva-utca 3389

Házvezetőnek ajánlok jó megbízható munkaszerező asszonyt, cim a kiadókban. 3340

Házikoszt ebéd, vacsora, bentékezésre és kihordásra kapható, Varga-ut. 28. 4001.

Kitűnő legelőre szarvasmarhát elvállalok, fejős teheneke előnyben. Csapó-utca 23. 3371.

Kereslet.

Aranyat-észütöt briliánsat, zálogcédulákat vesz, meghívásra házhoz is elmege Steiner Mihály, Hatva-utca 2. sz. udvarban, I. emelet. 3371.

Olmot keresünk megvételre. Cim a kiadókba. *

Fodrász segéd felvétetik. Hunyadi-utca 26. Barna. 3315

Tanuló felvétetik Felegyházy János fűszerüzletében. — 2157

Egy mindenek feztendő, egy minden s leány keresztény családdhoz felvétetik. Zuvó utca 8 szám. 3338

Házvezetőnő augusztus hó 1-re felvétetik a Ferenc József ut 26-28 sz. városi bérpalotához. Bizonyítvánnyal jelentkeznek rendőrségi par. I. c. III. em. 108. ajószám délelőtt 10-12, délután 4-6 óráig. 3366

Ügyes fűszeres segéd aug. 1-re felvétetik. Rubinstein fűszer üzletébe, Miklós-utca 22 szám. 3369

Bejárónő délutánra felvétetik. Battyányi utca 17. 3364

Házvezetőnő állást keresek idősebb urnál vagy urnónél, vidékre is e megyék. Cim a kiadók-hivatalban. 3335

Bejárónő keresetlik, leányt is, délutánra. Kizyó-utca 25 sz. udvari lakás. 3355

Keresek lakatos műhelynek helyiséget és udvart, hol a cséplő garnitúrát elhelyeznem. Közvetlenül természetben d jazok. Erzsébet-utca 65. 8359

Tanuló lányt keres Fülöp Mariska Piac-utca 7. 3329

Bejárónő kosztal felvétetik. Miklós utca 1. 3334

Agilis nőt, férfit vidékre ügynöködni magas díjazással felveszek. Cim a kiadók-hivatalban. 3347

Takarítónő aki a főzést is érti, jelentkezzen. Piac 7. varroda. 3330

Takaréküthely (párherd) nagyobb méretű megvételre esetleg ráfizetéssel egy kisebbre becsorólva keresetlik. Ajánlatot Kossuth-ut. 39. kereszt-épület. 30

Keresek 2 drb használt dupla ablakot 140-160 cm, Nagy József Szent Anna 46. 3314

Részes kaszálot keres Debrecen közelében a debreceni vadászszőlőalj. Értekezni lehet d. e. 10-12-ig az élelmező tisztánél. Péterfia laktanya. 3318

Eladás.

Szép új, festett hálószoba jutányosan eladó. Zsák-utca 15. sz. N

Eladó rézüstházzal, vasablak, ajtó, gyermekágy, szék, róny, függöny, függőlámpa, korpa, 25 kötet könyv. Csokonai 42. 3319

Egy jó forgalmu fodrász üzlet eladó H. Bösszörményben. Cim a kiadókban. 3323

Eladó két komplet hálószoba butor, azon ur és hölgy aki szerdán délután 10 óráig küllő kört, faradjan el. Hatvan utca 1. Szőlősi rokcsant, útság üzlet. 3380

Tanul részvények eladók. Cim a kiadókban. 3383

Egy használt fehér gyermekkosci eladó. Értekezni lehet Kossuth utca 11 sz virág üzlet. 3381

6 hetes gyönyörű svájcer bíró borju eladó. Tócskert, Margit-utca 8. 3378

Tulcsnapor-dás miatt eladó haj galambok, friss vegyes kanari eladó. Jókai utca 62. 3378

Egy prics nyereg és egy szürke szövet férfi ruhá eladó. Vigkedvő-M. u. 14. 3388

Eladó 1 pár új sárga bagatta szizma fával és 1 pár fekete használt. Halmos tüzester, Péterfia 32.

Cséplő gép garnitúra 3 ló erőss. német gyártmány eladó. Értekezni: Rákóczi-ut. 21. sz. 3367

Eladó vendéglős kitűnő menü-felti sarokházzal szonnel elfoglaltak lakással együtt. Cim a kiadók-hivatalban. 3381

Eladó egy szoba konyha butor lakással együtt, sürgősen elutazás miatt. Kossuth-utca 22. 3315

Jóhangy kisbőgő eladó. Értekezni. Csokonai-utca 4. szám, második lakás. 3336

Háromnapos borju és három méter elegáns férfi szövet ölcson eladó. Szepességi 32. sz. 8339

Egy jó karban levő utcai nagy kőköndi magas díjazással ajtó és ablakok eladók. Megtekinthető Bolyai-ut. 49. sz. 3363

Eladó jókarban levő korékpár, 1 főrekrázó tengely és kerti lecskendő. Erzsébet-utca 65. 3360

Egy fejős tehén eladó. Értekezni lehet Szent-Anna 55. sz. 3343

Egy lóra való kulcsos szere szám eladó. Szabó Károly, Dégenfeld-tér 1. sz. 3358

Föld fekete, a város alatt 15. hold eladó; Patsky, Csapó-utca 19. kereszt-épület. 3354

Pianinó kitűnő hangu és működő eladó. Cim a kiadókban. 3341

Eladó szőlő 1 kat. hold, Ujkerében szerény épülettel jó vizu kuttal; értekezni Szepessynél, Verébócs-ut. 1. 3157

Eladó 2 drb 1 éves faj kocsa. N. il-ut. 107. 3328

Eladó egy jégsekrény. Posta-ut. 5. sz. 3358

Eladó a Rákóczy-utca 25. sz. ház. Értekezni Bikkaban augusztus 3 és 4-én Bradsüt ter tulajdonosnál. 3277

Nyilas telep Malva-ut. 43. számú ház eladó. 3260

Olasz szőlő, kőköndes, Kőrös-főle nyolcvanöt éves eladó. Nyugati-ut. 14. fodrásznél. 3327

Eladó két egy és egy szekrény Kishegyesi-ut. 30. szám. 3269